



Русская Православная Церковь
Московский Патриархат
Иркутская Епархия
Верхотенское благочиние

ИСПОВЕДНИК

№ 4 НОЯБРЬ 2013

ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОГО ВАДИМА,
МИТРОПОЛИТА ИРКУТСКОГО И АНГАРСКОГО

ПОСЛАНИЕ ОСВЯЩЕННОГО АРХИЕРЕЙСКОГО СОБОРА КЛИРУ, МОНАШЕСТВУЮЩИМ И МИРЯНАМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ



Освященный Архиерейский Собор

Возлюбленные о Господе всечестные отцы пресвитеры, досточтимые диаконы, боголюбивые иноки и инокини, дорогие братья и сестры — верные чада Русской Православной Церкви! Освященный Архиерейский Собор, состоявшийся в Москве, в Храме Христа Спасителя 2-5 февраля 2013 года, обращается ко всем вам со словами апостольского призыва: «Благодать вам и мир от Бога, Отца нашего, и Господа Иисуса Христа. Всегда по справедливости мы должны благодарить Бога за вас, братия, потому что возрастает вера ваша, и умножается любовь каждого друг ко другу между всеми вами» (2 Фес. 1:2).

Главная забота Церкви — спасение людей. Все, что происходит в нашей церковной жизни и во взаимоотношениях Церкви с обществом и государством, всегда должно быть подчинено этой цели. Наши миссионерские, образовательные, благотворительные и иные труды следуют в конечном итоге направлять на спасение каждой человеческой души. Призыв Спасителя: «Идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам» (Мф. 28:19-20), — остается самым насущным и в наше время. Памятуя об этом, члены Архиерейского Собора обсудили многие вопросы церковной и общественной жизни, приняв Соборные определения и иные документы, обращенные ныне к Полноте нашей Церкви.

Забываясь о благоустроении церков-

ной жизни, члены Собора определили на будущее процедуру избрания Патриарха на Поместном Соборе, уточнили полномочия Поместного и Архиерейского Соборов, одобрили совершенное Священным Синодом создание митрополий и новых епархий. Они также предложили решения важных задач, стоящих перед обществом.

В частности, Освященный Собор выразил позицию Церкви в связи с развитием технологий учета и обработки персональных данных. Стоя на страже человеческой свободы, Церковь призывает государство не принуждать людей к принятию тех технологий, которые могут помешать им свободно исповедовать веру Христову и следовать ей в делах личных и общественных. Согласно христиан с различными законодательными, политическими или идеологическими актами также зависит от их совместимости с христианским образом жизни.

Постоянной заботой Церкви остается попечение об укреплении семьи, о защите от недолжного вмешательства в ее жизнь, о поддержке крепких связей между детьми и родителями, о безопасности детей, в том числе перед лицом насилия, жестокости, разврата. В связи с этим кругом вопросов Архиерейский Собор вынес суждение о проводимой ныне во многих странах реформе семейного права и о проблемах ювенальной юстиции.

Церковь серьезно обеспокоена нынешним состоянием природы. Истощение ресурсов и загрязнение окружающей среды остро ставят вопрос о сохранении многообразия жизни, о рачительном использовании даров природы. Члены Собора выразили позицию Русской Православной Церкви

по актуальным проблемам экологии, напомнив обществу об ответственности за сохранность Божиего творения.

Пастыри и паства Русской Православной Церкви призываются внимательно изучить принятые Архиерейским Собором документы, в большинстве своем подготовленные в ходе трехлетних дискуссий, проведенных Межсоборным присутствием с участием сотен архиереев, клириков, монашествующих и мирян.

Господь и Бог наш Иисус Христос предупредил Своих учеников: «Если бы вы были от мира, то мир любил бы свое; а как вы не от мира, но Я избрал вас от мира, потому ненавидит вас мир» (Ин. 15:19). С апостольских времен исторический путь Церкви был связан с исповедничеством, которое заключалось в нелицемерном свидетельстве истинны. Брань, воздвигаемая против христиан духом мира сего (1 Кор. 2:12), на протяжении всей истории Церкви имела целью разными способами отразить человека от своего Создателя и Спасителя. Эта брань состояла не только в попытках соблазнить людей на грех, но и в гонениях, воздвигаемых против последователей Христовых. Но горнило лишений и страданий только укрепило веру и закаляло сердца верных чад Церкви. Примером терпения в скорбях является преподобный Далмат Исетский, канонизованный в 2004 году в лике местночтимых сибирских святых. Его общецерковное почитание было установлено нынешним Собором. Преподобный Далмат неоднократно был свидетелем разрушения созданного им монастыря, но всякий раз воссоздавал его, строго защищая свою веру и церковные правила и сохраняя при этом глубокое смирение перед ближними.

События прошлого года явственно показали, что Православие возрождается как основа народного самосознания, объединяющая все здоровые силы общества — те силы, что стремятся к преобразованию жизни на основе прочного фундамента, духовно-нравственных ценностей, вошедших в плоть и кровь наших народов. Именно поэтому людьми недоброй воли Церковь была избрана объектом борьбы, в которой используются ложь, клевета, кощунство, погромы храмов, осквернение святых.

Освященный Собор напоминает, что ответом на подобные действия должны быть молитва, проповедь и утверждение Божией правды, мирное гражданское действие православных христиан, умножение дел любви и милосердия. Мы должны оставаться светом миру и солью земли, чтобы люди, видя наше «чистое, богобоязненное житие», даже «без слов приобретаемы были» для Христа (1 Пет. 3:1-2). Отстаивая веру, нужно всегда помнить слова Христа Спасителя: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Ин. 13:35).

Осуществляя церковное служение, работая на ниве Христовой, мы призваны не на словах, а на деле укреплять «единство духа в союзе мира» (Еф. 4:3), соборно, все вместе: архиастыри, клир, монашествующие и миряне. Главное при этом — стремиться поверять жизнь Евангелием. Это единственный путь к преобразованию любого человека и всего общества.

Господь наш Иисус Христос, Начальник жизни вечной, да укрепит и умудрит всех нас в предстоящих трудах.

Документ принят Архиерейским Собором Русской Православной Церкви 5 февраля 2013 года.

<http://www.patriarchia.ru/db/text/2777901.html>

ЧИТАЕМ ЕВАНГЕЛИЕ

В октябре месяце церковь вспоминает в богослужении святых апостолов Иакова (5.10), Филиппа (27.10), Матфея (29.10), давайте, друзья, прочтем в Евангелие, как вокруг Христа образовалась группа учеников.

Первые ученики Христовы (Иоан. 1:35-51).

После искушения дьяволом Господь Иисус Христос вновь направился на Иордан к Иоанну. Между тем, накануне Его возвращения, Иоанн дал новое торжественное свидетельство о Нем перед фарисеями, но уже не как о грядущем только, а как о пришедшем Мессии. Об этом рассказывает лишь один Евангелист — Иоанн. Иудеи прислали из Иерусалима к Иоанну священников и левитов спросить, кто он, уже не Христос ли? Ибо по их представлениям, крестить мог только Мессия-Христос. «Он [Иоанн] объявил и не отрекся, и объявил, что я не Христос» (Иоан. 1:20). На вопрос, кто же он тогда, не пророк ли, он сам называет себя «Гласом вопиющего в пустыне» (Иоан. 1:23) и подчеркивает, что крещение его водой, как и все его служение только подготовительное, и чтобы отстранить от себя все вопросы, в заключение своего ответа торжественно объявляет: «Среди вас стоит Некто, Которого вы не знаете. Он-то идущий за мною, но Который стал впереди меня» (Иоан. 1:26-27). Он выступает на служение Свое после меня, но имеет вечное бытие и Божественное достоинство, а я недостоин даже «Развязать ремень обуви Его» (Иоан. 1:27). Это свидетельство было дано в Вифаваре — там, где к Иоанну массами стекался народ.

«На другой день», то есть уже в другой раз, после сорокадневного поста и искушения дьяволом, Иисус вновь приходит на Иордан к Иоанну, и тот, увидев Его, говорит всем: «Вот Агнец Божий, Который берет на Себя грех мира» (Иоан. 1:29); и удивляясь, что это и есть Крестящий Духом Святым Сын Божий, так как: «Я видел Духа, сходящего с неба, как голубя, и пребывающего на Нем» (Иоан. 1:32).

На другой день, уже после личного свидетельства о пришедшем Мессии, Сыне Божьем, взявшем на Себя грехи мира, Иоанн вновь стоял на берегу Иордана с двумя своими учениками, когда Иисус опять проходил вдоль берега. Увидев Господа, Иоанн снова повторяет о Нем те же слова: «Вот Агнец Божий». Называя Христа Агнцем, Иоанн относит к Нему замечательное пророчество Исаии, где Мессия представлен в виде овцы, ведомой на заклание, агнца, беззаслужно перед стригущим его (Исаия 53:7). Следовательно, основная мысль этого свидетельства Иоанна в том, что Христос есть жертва, приносимая Богом за грехи людей. Но в словах Иоанна о Иисусе «Который берет на Себя грехи мира» (Иоан. 1:29), эта великая живая Жертва представляется и Первосвященником, Который Сам Себя священнодействует: берет на Себя грехи мира и Сам приносит Себя в жертву за мир.

Оба ученика Иоанна, услышав это свидетельство Божественности Иисуса, на этот раз последовали за Ним туда, где Он жил, и пробыли у Него с десятого (или, по-нашему, с четвертого по полудни) до позднего вечера, слушая Его беседу, все более вселявшую в них непоколебимое убеждение, что Он и есть Мессия. Одним из учеников этих был Андрей, а другим — сам Евангелист Иоанн, никогда не называющий себя при повествовании о тех событиях, в которых он лично участвовал. Возвратившись домой после беседы с Господом, Андрей первым возвестил о том, что он и Иоанн нашли Мессию; он так и сообщает это своему брату Симону: «Мы нашли Мессию, что значит: Христос». Таким образом Андрей был не только Пер-

возванным учеником Христа, каким его и принято называть, но он и первым из Апостолов проповедовал Его, обратил и привел к Нему будущего первоверховного Апостола. Когда Андрей привел ко Христу своего брата, то Господь, возрев на него Своим испытующим взглядом, нарек его Кифою, что значит «камень», то есть Петрос по-гречески, или — Петр. На другой день после посещения Андреем и Иоанном Христа, Он возжелал идти в Галилею и призвал следовать за Собой Филиппа, а тот, найдя своего друга Нафанаила, пожелал привлечь и его, сказав: «Мы наши Того, о Котором писали Моисей в законе и пророки, Иисуса, сына Иосифа из Назарета». Однако, Нафанаил возразил: «Из Назарета может ли быть что доброе?» По-видимому, Нафанаил разделял общий со многими иудеями предрассудок, что Христос, как царь с земным величием, придет и явится во славе среди высшего иерусалимского общества; кроме того Галилея пользовалась тогда весьма дурной славой среди иудеев, и Назарет, этот маленький городок, который нигде не упоминается в священном писании Ветхого Завета, казалось, никоим образом не мог быть местом рождения обещанного пророками Мессии. Филипп, между тем, не считал нужным опровергать предрассудок друга и предоставил тому самому убедиться в истинности его слов, сказав: «Пойди и посмотри».

Нафанаил, будучи человеком откровенным и искренним, желая исследовать, насколько верно то, о чем рассказал ему друг, сейчас же пошел к Иисусу. Господь же засвидетельствовал простоту и бесхитрость его души, и сказал: «Вот подлинно Израильянин, в котором нет лукавства». Нафанаил выразил удивление, откуда Господь может знать его, видя в первый раз. И тогда Господь, чтобы окончательно рассеять его сомнения и привлечь к Себе, являет Нафанаилу Свое Божественное всеведение, намекая на одно таинственное обстоятельство, смысл которого был неизвестен никому, кроме самого Нафанаила: «Прежде нежели позвал тебя Филипп, когда ты был под смоковницей, Я видел тебя». Что именно было с Нафанаилом под смоковницей, сокрыто от нас, но по всему видно, что здесь заключена какая-то тайна, о которой, кроме Нафанаила мог знать только Бог. И это откровение настолько поразило Нафанаила, что все его сомнения в Иисусе мгновенно рассеялись: он понял, что перед ним не просто человек, а Некто, одаренный Божественным всеведением, и он тотчас же уверовал в Иисуса как в Божественного Посланника-Мессию, выразив это словами, полными горячей веры: «Равви! [что значит: «учитель»] Ты — Сын Божий, Ты — Царь Израилев!» Есть предположение, что Нафанаил имел обычай совершать установленную молитву под смоковницей и, вероятно, в тот раз во время молитвы испытал какие-то особенные переживания, которые ярко отложились у него в памяти и о которых он не мог знать никто из людей. Вот, вероятнее всего, почему слова Господа сразу пробудили в нем такую горячую веру в Него как в Сына Божья, Которому открыты состояния человеческой души.

На восклицание Нафанаила Господь обращается уже не только к нему одному, но и ко всем Своим последователям, предупреждая: «Истинно, истинно говорю вам: отныне будете видеть небо открытым и Ангелов Божьих восходящих и нисходящих к Сыну Человеческому». Под этими словами Господь подразумевает, что Его ученики духовными очами узрят славу Его, что исполнилось древнее пророчество о соединении неба с землей таинственной лестницей, которую видел во сне ветхозаветный патриарх Иаков (Быт. 28:11-17), через вопло-

ИСПОВЕДНИК

щение Сына Божьего, ставшего теперь «Сыном Человеческим». Этим именем Господь часто называет Себя; в Евангелии мы можем насчитать 80 подобных случаев. Этим Христос положительно и неопровержимо утверждает Свое человеческое естество и вместе с тем подчеркивает, что Он Человек в самом высоком смысле этого слова: идеальный, универсальный абсолютный Человек, Второй Адам, родоначальник нового, обновляемого Им через крестные страдания человечества. Таким образом, подобное название нисколько не является лишь уничижением Христа, но вместе с тем выражает Его возвышение над общим уровнем, указывая в Нем осуществленный идеал человеческой природы, то есть такого человека, каким ему надлежит быть по мысли Творца и Создателя его — Бога.

Архиепископ Аверкий, Руководство к изучению Священного Писания Нового Завета Четвероевангелие

ПРАВОСЛАВИЕ И МИР

Колдунья, волшебник, экстрасенс... Кто они?

К разряду грехов против первой заповеди Господней принадлежит волшебство (колдовство), когда люди, оставив веру в силу Божию, верят тайным и, большей частью, злым силам тварей, в особенности злых духов, и стараются действовать ими.

Таким образом, в грехе волшебства виновен и тот, кто верит в тайные силы тварей, и тот, кто сам действует этими силами. Обращаться к волшебникам — великий грех. В Ветхом завете сказано: «Не ворожите и не гадайте...не обращайтесь к вызывающим мертвых, и к волшебникам, не ходите...И если душа обратится к вызывающим мертвых и к волшебникам, то Я обращу силу на ту душу и истреблю её из народа её» (Лев. 19:26, 19:31, 20:6). В Номоканоне (своде церковных правил) говорится о том, что те, кто обращается к волшебникам (колдунам), чтобы узнать у них то, что они захотят им открыть, отлучаются от св. Причастия на шесть лет (по 1-му правилу Трулльского собора и по 80-му Василия Великого).

До революции 1917 г. открыто называть себя колдуном, тем более хвастаться этой профессией, было просто немыслимо. Колдун — это человек, сознательно творящий зло и пользующийся для этого силой бесовской. И вплоть до наших дней такое представление о колдунах и колдовстве никем не оспаривалось. Но вот... в наше время зло стало восприниматься как явление, имеющее право на существование наравне с добром. Чародей, колдун, маг, не желая менять своего наименования и не считая нужным более скрываться, объявляет перед многомиллионной телеаудиторией о «пользе» своей колдовской деятельности и призывает не доверять голосу Православной Церкви. И вот, когда по телевидению показывают человека, заявляющего, что он потомственный колдун, и этот колдун начинает учить нас жить, у людей непереконных выбивается почва из-под ног. Они теряют ориентир жизнепонимания: перестают различать, что такое хорошо и что такое плохо. Для уловления большего числа доверчивых «пациентов» колдун именуется «народным целителем», экстрасенсорика — «нетрадиционной медициной», ведьма, которой в старину пугали детей, предстает в рекламном образе какой-нибудь доброй «бабушки Лены». Часто «целители» имеют весьма церковный вид, на фотографии они держат в руках распятие, икону Божией Матери и т. д. Маскируясь, многие колдуны уверяют, что есть, мол, черная магия, а я — маг белый. На самом деле магия одна — дьявольская — и никаких цветов в этой области нет. Страшное явление служения дьяволу ставится в разряд обыденных. Работают школы, проводятся тренинги, печатается масса литературы. Появились «всемирные объединения магов» и им подобных. Создается некий ореол научности, для определения колдовства придумываются заумные термины: парапсихология, космоэнергетика, телепатия, экстрасенсорика...

Как становятся служителями зла? Очень просто: людей подталкивают к использованию зла для достижения личного блага. Как рассуждает человек нецерковный? Он говорит себе: «Главное для меня — это моё здоровье (или преданность любимого человека, или материальное благополучие). Не все ли равно, какими средствами я достигну своей цели, то есть веру здоровье (мужа в семье, благополучие)? Колдунья обещает реальную помощь — пойду к колдунье!» Поэтому неудивительно, что сейчас в таком масштабе происходят всякие слезы, порчи, привороты и, как следствие, депрессии, душевные расстройства. Очень широко используется понятие «сделали». То есть наколдовали с целью причинить вред. Говорят: «Мне сделали. Поэтому я болею». Или: «Я знаю, мне сделали на смерть». И часто бывает, что те, которым, по их мнению «сделали», и сами не прочь «сделать» своим обидчиком. За помощью обращаются к колдуну, не понимая, что всякий «заговор», какая бы цель им ни преследовалась, всякое использование демонических сил и чародейских возможностей другого человека принесет смертельный вред их душе. Чувствуя себя плохо физически, переживая постоянные неудачи, неурядицы в семье, человек обращается к вороже или знахарке. Последняя, гадая на картах, деньгах или воде указывает «причину» его болезни, объявляя её «виновника». Такая ворожба может быть правдой (дьявол открывает знахарям только такие дела человеческие, через которые можно посеять в семьях вражду и нарушить мир), но чаще всего является бесовской клеветой. И вот, вместо того, чтобы задуматься о своих грехах (именно за них Господь посылает нам скорби и болезни), человек начинает ненавидеть своего ближнего (часто ни о чем не подозревающего). Этому очень радуется дьявол, ведь его цель (посеять вражду, возбудить ненависть) достигнута!

Очень часто в результате этого люди, и те, и другие, на самом деле становятся «легко» или «тяжело» одержимыми бесовской силой, «порченными».

Итак, кто, как правило, подвергается дьявольскому влиянию? Часто — люди крепкие, но нецерковные. Во-первых, это те, кто считает себя «верующими в душе». Некоторые из них на этом основании не видят необходимости в посещении церкви. Гораздо больше таких, которые полагают, что, время от времени заходя в храм Божий, поставив свечу и немного помолвившись у иконы о своих земных пробле-

продолжение на стр. 3.

начало на стр 2.

мах, они «ходят в церковь». Но фактически их жизнь оторвана от Церкви. Далее - люди, уже в зрелом возрасте пришедшие к христианству. Уходя от атеизма, они прошли через увлечение восточной мистикой или оккультизмом. Их духовная полуграмотность бывает страшнее полной безграмотности людей, описанных выше. У них в начале обращения открываются всевозможные «дарования», «озарения», «видения» Христа, Божией Матери или Ангелов. С каждым новым видением возрастает чувство собственной значимости..Их контакты с духовным миром — это контакты не с Богом, а с демонами. А еще - это некоторые постоянные прихожане наших храмов! Они часто посещают храм, все знают, умеют, соблюдают, но... не стремятся обрести в церкви Дух Христов, потому, что боятся затронуть глубины своей души, т. е. исполняют все внешние правила, но не исполняют внутренних. В особых случаях, для вразумления и исправления людей Бог попускает бесам вселяться не только в неверующих или нецерковных людей, но и в верующих.

Итак, что же делать, если произошло самое страшное — бес вселился в человека? Важно, чтобы человек понял, что его «заболевание» требует от него самостоятельного волевого усилия — признать болезнь и начать лечение. Как для телесных болезней есть свои врачи-специалисты, так и для духовной болезни — духовные врачи, православные священнослужители. Священник будет руководить процессом излечения, а болящий - исполнять все его предписания, основанные на многовековом опыте Христовой Церкви. Болящий должен покаяться и изменить свою жизнь.

Св. Православная Церковь предлагает средства для защиты от бесовского воздействия. **Главное оружие христианина — это Крест Христов**, в частности - нательный крест, который никогда не снимается, и крестное знамение, вводимое осознанно, правильно и точно. Жилище христианина должно быть освещено, в святом углу - иконы, святыни, просфоры и св. вода (употребляемые ежедневно, натошак). **Сильное оружие на дьявола — это пост (соблюдаемый сознательно и добровольно), молитва, особенно Иисусова, причащение Св. Христовых Таин.** Очень важно и внутреннее устройство христианина — не осуждать других, а видеть свои грехи. **Большое значение имеет искоренение невежества:** зачастую люди, считающие себя православными, не знают основных догматов Православия. Сейчас выпускается масса недорогих изданий на вероучительные темы, и **только ленью можно объяснить своё невежество в духовных вопросах.**

<http://orthodoxy.org.ua/>

Продолжение в следующем выпуске.

ИНТЕРВЬЮ С ОТЦОМ АЛЕКСИЕМ

**настоятелем храма
Владимирской иконы Божьей Матери
в селе Лыловщина**



Всё как у большинства людей. Обычный ребёнок из обычной семьи. В детстве мечтал быть полярным лётчиком. Выбор романтика. Мой отец работал в экспедициях на крайнем севере, участвовал в заполярных экспедициях и при этом был талантливым рассказчиком. Эти рассказы и определили детский выбор. После школы подал документы в Краснокутское авиационное училище полярных лётчиков. Не прошел по здоровью. Получил техническое образование, связанное с авиацией. Работал на авиазаводе мастером ОТК группы отработки спецоборудования. Но это была не моя мечта. С техникой всегда был на ты. Потом работал в сервисном центре. Последняя моя должность была, технический директор.

• Как Вы пришли к служению в Русской Православной Церкви?

Родители меня крестили в тринадцать лет, но воцерковлённых людей в моей семье не было. И до двадцати семи лет я храм не посещал. Пути Господни неисповедимы. Наступил момент в жизни, когда всё перевернулось в моём сознании. Я увидел мир другими глазами и уже не мог и не хотел жить без Бога. Я навсегда запомнил вкус первого Причастия в детстве, и когда приступил к Святому Причастию в двадцать семь лет, выбор пришел сам собой. Через некоторое время я сам попросился в послушники. Было очень трудно и без ошибок не обошлось.

• Из Вашего опыта, как Вы считаете: в чем основная проблема современных людей?

Мы не умеем ценить того, что имеем. И в первую очередь друг друга. Мы всег-

да жалуемся и всегда недовольны своим положением, как бы хорошо мы не жили. Произошла подмена истинных ценностей, ложными.

• Почему многим трудно прийти к покаянию? И что для этого нужно?

Покаяние — это деятельное изменение образа жизни, а мы так привыкли жить, как нам хочется, как нас устраивает. Человек знает, что нужно измениться, перестать грешить. Но не делает этого, потому что в глубине души он этого не хочет и сам себе боится признаться в этом. Не забудем и про сопротивление покаянию врага рода человеческого - дьявола. Решимость, вот что нужно.

• Почему православным нужно каждое воскресенье посещать службу в храме, ведь есть те, кто крестился давно и не знает об этом?

Люди не знают, для чего принимали таинство крещения. А ведь для того и крестились, чтобы участвовать в богослужении, в таинствах. Без этого нет живого общения с Богом. А значит, нет надежды на спасение.

• По Вашему мнению, что главное в православии?

Каждый человек ответит на этот вопрос по-своему. Цель веры - достичь

Царствия Небесного. И главное в православии – Христос. Именно им мы можем достигнуть этой цели.

• Как преодолеть себя, если много лет не ходил в храм и трудно теперь решиться на это?

Здесь нужна искренность желаний. Прибегите не дышать пять минут, вы почувствуете непреодолимое желание, жизненную необходимость сделать вдох. Будьте искренними, не давайте места ложному стыду и лени!

• Есть ли рецепт радости и счастья? И почему, по Вашему мнению, так много грешных и озабоченных лиц у современных людей?

Если удалить из сердца Бога, то на его месте образуется ненасытная, жаждущая чёрная дыра, заполнить которую невозможно и целому миру. Потому и озабочены люди, не могут заполнить эту ужасную пустоту. Сколько воды не пей, всё равно жажда вернётся. Счастье — это гармония жизни духовной и телесной. Впустите в сердце Бога и будете счастливы.

• Ваши пожелания всем православным и некрещеным людям.

Ищите Бога. Ищите и обряцете. Любите друг друга!

Ксения Машуртина

Вера, Надежда, Любовь и многие другие. Записки сестры милосердия

Моя подруга Анна служила в хосписе сестрой милосердия. И часто при встрече рассказывала такие интересные, поучительные и даже чудесные истории, что мне всегда хотелось их записать. На мое счастье Аня всю свою жизнь ведет дневники. После моих настойчивых просьб она согласилась передать мне дневники за период ее службы в хосписе и разрешила использовать эти материалы для печатания. У меня появилась возможность не пересказывать услышанное, а просто переписать из дневника Анны в виде записок все ее занимательные рассказы.

Для начала расскажу, что такое хоспис. Справка из Википедии: «Хоспис — медицинское учреждение, в котором больные с прогнозируемым неблагоприятным исходом заболевания получают достойный уход и обслуживание». Другими словами, хоспис — это дом, в котором берегут жизнь, сколько бы ее не осталось.

Помимо медицинского персонала за больными ухаживают православные Сестры Милосердия. Сестры не только кормят, поят, моют, стригут, переодевают болящих, ходят в магазин и в аптеку, но и поддерживают их морально, беседуют с ними, пишут или звонят их родственникам. А некоторые сестры имеют дополнительную послушание: найти и подготовить желающих креститься, исповедаться, причаститься в хосписе. Анна как раз и была такой сестрой.

Читая Анины дневники, я поняла, что хоспис - это модель всей нашей жизни на земле в самом крайнем ее проявлении. Здесь уже не важны земные богатства, успешность, внешнее благополучие, все то суетное, мелочное, которым мы наполняем свою жизнь, не думая о вечности. Здесь, на грани между жизнью и смертью, человек встает перед окончательным выбором, как ему жить дальше: с Богом или без Бога.

Вера

Уклонись от зла, и делай добро, и будешь жить вовек: ибо Господь любит правду и не оставляет преподобных Своих; вовек сохраняются они
Пс. 36:27-28

Верочке, симпатичной, веселой и скромной, после войны было уже за 25 лет. Жила одна, работала на заводе. И уже не надеялась, что встретит Его, красавца-летчика, что полюбил его, что выйдет замуж. Но это все случилось, как в прекрасном сне: встреча, любовь, замужество. Недолгим было ее счастье. Однажды вечером молодой муж пришел с работы и сообщил, что нашел другую и поэтому уходит от Веры. Вера молча собрала ему вещи, закрыла за ним дверь и легла... И больше уже никогда не вставала на ноги... Наутро соседи взломали дверь.

Вера оказалась парализованной на долгие 65 лет. Со временем двигательная способность рук восстановилась, а с ней и жизненная активность. Вера поняла, что теперь ей рассчитывать не на кого, а нужно уповать на Господа и жить полноценной жизнью. По-другому она не умела. Вера занялась рукоделием. Ее вышивки занимали первые места на выставках. В связанных ею вещах ходили все родственники и знакомые. По квартире передвигалась ползком. Дома все сверкало от чистоты. Жизнь ее всегда была ключом. И никогда Верочка не унывала.

В последние 15 лет своей жизни Вера стала снова полностью обездвижена. Когда я ее в хосписе увидела, она уже почти не разговаривала. Ее навещала знакомая, семья которой всю жизнь жила с Верой в соседях. Она-то и рассказала историю жизни Веры. Вера прожила 93 года. Неизвестно, причащалась ли она когда-нибудь. В последние годы не причащалась точно. Но еще царь Давид сказал: «Я был молод и состарился, и не видал праведника оставленным» (Пс.36:25). Вот и наша Верочка не ушла в мир иной без причастия. Она смогла исповедаться и причаститься. На следующий день она отошла ко Господу. Господи, упокой душу рабы твоей усопшей Веры.

*Светлана Столбова.
Продолжение в следующем выпуске.*

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

1.11 Перенесение мощей прп. Иоанна Рыльского (1238).

2.11 Дмитриевская родительская суббота.

4.11 Празднование в честь Казанской иконы Божией Матери

5.11 Апостола Иакова, брата Господня по плоти

6.11 Иконы Божией Матери “Всех скорбящих Радость”

8.11 Вмч. Димитрия Солунского

10.11 Прп. Иова, игумена Почаевского (1651). Свт. Димитрия, митр. Ростовского (1709).

18.11 Свт. Ионы, архиеп. Новгородского (1470). Свт. Гихона, патриарха Московского и всея Руси (избрание 1917)

19.11 Прп. Варлаама Хутынского

21.11 Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных

22.11 Свт. Нектария, митр. Пентапольского, Эгинского чудотворца (1920)

26.11 Свт. Иоанна Златоустого, архиеп. Константинопольского

27.11 Апостола Филиппа

28.11 Начало Рождественского поста Прп. Паисия Величковского

29.11 Апостола и евангелиста Матфея

НОВОСТИ ЕПАРХИИ

Комитет сестричества учрежден при храме вмч. Пантелеимона в Иркутске



Великая княгиня Елизавета Фёдоровна

Решением приходского совета от 15 августа 2013 года было постановлено создать при храме во имя святого великомученика и целителя Пантелеимона комитет сестричества.

Не исключено, что установление комитета сестричества есть не что иное, как его возрождение. Ведь в дореволюционное время часовня (ныне храм во имя святого великомученика и целителя Пантелеимона) находилась на территории госпиталя, где всегда приветствовалась помощь сестер милосердия. На организационном собрании комитета, состоявшемся 13 октября 2013 года, под руководством настоятеля храма о. Фотия, присутствующие

определили обязанности сестер. Было решено осуществлять социальное служение, включающее подготовку к Исповеди и Причастию Святых Христовых Таин людей, не имеющих возможности в силу преклонного возраста или болезни присутствовать в храме; осуществлять социальную благотворительную деятельность, оказывать посильную помощь нуждающимся, включая сбор и распределение гуманитарной помощи; оказывать помощь педагогическому составу воскресной школы в воспитательной деятельности; по благословению настоятеля принимать участие при очном отпевании, читать Псалтырь около усопшего ночью.

Сестричество - важная и неотъемлемая часть Русской Православной Церкви. Впервые оно было утверждено еще в марте 1844 года в Санкт-Петербурге по инициативе и на средства Великой княгини Александры Николаевны и принцессы Терезии Ольденбургской. Сестричество быстро распространилось на всей территории России и стало важным звеном практически каждого храма. К сожалению, после революции общины сестер милосердия, как и вся Православная церковь, пережили тяжелые времена и были почти полностью утрачены. Возрождение сестричества сегодня - есть возвращение добрых православных традиций служения людям во славу Божию.

*Мария Елизова
Приход храма Целителя Пантелеимона г.Иркутска*

Притча о милосердии и любви к природе для детей «Незабудка»

Вырос в поле цветов и радовался: солнцу, свету, теплу, воздуху, дождю, жизни... А еще тому, что Бог создал его не крапивой или чертополохом, а таким, чтобы радовать человека. Рос он, рос...

И вдруг шел мимо мальчик и сорвал его. Просто так, не зная даже зачем. Скомкал и выбросил на дорогу. Больно стало цветку, горько. Мальчик ведь даже не знал, что ученые доказали, что растения, как и люди, могут чувствовать боль.

Но больше всего цветку было обидно, что его просто так, без всякой пользы и смысла сорвали и лишили солнечного света, дневного тепла и ночной прохлады, дождей, воздуха, жизни...

Последнее о чем он подумал – что все-таки хорошо, что Господь не создал его крапивой. Ведь тогда мальчик непременно обжег бы себе руку.

А он, познав, что такое боль, так не хотел, чтобы еще хоть кому-нибудь на земле было больно...

Автор притчи монах Варнава (Евгений Санин)

Притча «Самое красивое яблоко»

Выросло на яблоне яблоко - большое, румяное, глаз не отвести! Поглядело оно на соседей: одно - червивое, другое - незрелое, а третье так перезрело, что вот-вот свалится «Я лучше всех! — радостно подумало красивое яблоко. Надо только покрепче укрепиться на ветке и налиться соком, чтобы стать еще красивее!» Но неожиданно подул сильный ветер, хлынул дождь. Не удержалось красивое яблоко на ветке и шлепнулось в грязь. А тут подошла свинья и, хрюкнув, съела его.

Во всяком духовном падении главная причина — гордость.
Притча монаха Симеона Афонского

ХОЗЯЮШКАМ

Фасолевый суп с лимоном

Хотя еда — это не самое главное, но что нужно обращать внимание в пост, заботу о пропитании никто не отменял. Предлагаем вам приготовить «фасолевый суп» по книге «Афонские рецепты: собрание традиционных рецептов афонской кухни, предоставленные ставропигиальным монастырем Кутлумуш».



Фасолевый суп с лимоном

500 г фасоли,
4 мелкой порезанные луковицы,
6 стеблей сельдерея,
4 средние моркови, порезанные дольками,
1 стебель лука-порея,
2 чайные чашки измельченной капусты,
150 г растительного масла,
мята, перец, соль.

Фасоль перебираем, промываем и замачиваем на 6–8 часов в тёплой воде. Затем сливаем воду, добавляем новую и варим 15–20 минут. Когда фасоль станет мягкой, снимаем её с огня и сливаем. В другой кастрюле ставим вариться мелко порезанные лук, сельдерей, лук-порея, капусту и морковь, порезанную на кружочки. Доводим всё до полуготовности, после чего кладем туда процеженную фасоль и варим, помешивая, чтобы не пригорело. За 10 минут до конца варки кладем мяту, соль, перец по вкусу и добавляем растительное масло. Отдельно к супу подаётся половинка лимона. При желании суп можно готовить и без масла.

Реквизиты:

**Банковского счета
МРО православный Приход храма
в честь иконы Божьей Матери
именуемой Владимирская
д. Лыловщина Иркутского района
Филиал ОАО “БИНБАНК” в
г. Новосибирске
БИК 045005813
корр. счет. 30101810500000000813
счет 40703810320190000015
ИНН 382703817
КПП 382701001**

Контакты:

Адрес: 664000, ул. Центральная, 59а, д. Лыловщина, Иркутский район, Иркутская область.
Приход храма в честь иконы Божьей Матери именуемой Владимирская.
Электронный адрес:
vladimiskay@mail.ru
http://vladimiskay.prihod.ru/index,
тел.: 8 914-876-39-40 Настоятель прихода священник Алексей